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Codului căsătoriei şi familiei"

 
Parlamentul Republicii Moldova adoptă prezenta Lege.
 
Codul căsătoriei şi familiei, aprobat prin Legea R.S.S. Moldoveneşti din 26 decembrie 1969 (Veştile 

Sovietului Suprem şi ale Guvernului R.S.S. Moldoveneşti, 1969, nr. 12, art.213; 1988, nr. 9, art. 144), se 
modifică şi se completează astfel:

1. Articolul 14 alineatul al doilea va avea următorul cuprins:
"În unele cazuri, dacă există motive întemeiate, la rugămintea persoanelor care se căsătoresc, 

acest termen poate fi redus de preşedintele comitetului executiv al organului de autoadministrare locală".
2. Articolul 16 alineatul întîi va avea următorul cuprins:
"Vîrsta minimă de căsătorie este pentru bărbaţi de optsprezece ani, iar pentru femei de 

şaisprezece ani".
3. Articolul 55 va avea următorul cuprins:
"Articolul 55. Numele de familie al copilului
Copilului i se dă numele de familie al părinţilor. Dacă părinţii au nume de familie diferite sau în 

cazul schimbării numelui de familie al ambilor părinţi sau al unuia dintre ei copilului minor i se dă numele 
de familie al tatălui sau al mamei pe baza acordului dintre părinţi, iar dacă acest acord lipseşte - potrivit 
indicaţiei organului de tutelă şi curatelă.

Schimbarea numelui de familie al ambilor părinţi sau al unuia dintre părinţi nu are ca urmare 
schimbarea numelui de familie al copiilor lor care au împlinit vîrsta de optsprezece ani.

Încetarea căsătoriei părinţilor sau declararea nulităţii căsătoriei nu are ca urmare schimbarea 
numelui de familie al copiilor.

Schimbarea numelui de familie al copilului care a împlinit vîrsta de cincisprezece ani se face în 
toate cazurile cu acordul acestuia".

4. Codul se completează cu articolul 55/1 cu următorul cuprins:
Articolul 55/1. Prenumele şi patronimicul copilului
Copilului i se dă un prenume convenit de părinţi, patronimicul după prenumele tatălui, iar în cazul, 

prevăzut de articolul 52 din prezentul Cod, după prenumele persoanei înscrise ca tată.
Schimbarea patronimicului copiilor minori în legătură cu schimbarea prenumelui tatălui sau 

stabilirea paternităţii se efectuează în timpul corectării menţiunii din registrul de înscriere a naşterilor. 
Schimbarea patronimicului copiilor adulţi se efectuează în aceste cazuri la cererea acestora".

5. Articolul 72 partea întîi va avea următorul cuprins:
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"Pensia alimentară pentru întreţinerea copiilor minori este urmărită de la părinţi: pentru un singur 
copil în mărime de o pătrime, pentru doi copii o treime, pentru trei şi mai mulţi copii o jumătate din cîştigul 
(venitul) părinţilor, dar nu mai puţin de 25 procente din salariul minim lunar pe Republică prevăzute 
pentru un copil".

6. Alineatul al treilea din articolul 72 se exclude.
7. Articolul 77 va avea următorul cuprins:
"Articolul 77. Plata pensiei alimentare copiilor care se află în instituţiile de stat pentru copii.
Mijloacele încasate de la părinţi, în mărimea stabilită de articolul 72 din prezentul Cod, pentru 

întreţinerea copiilor care se află în instituţiile de stat pentru copii se transferă pe conturile personale ale 
discipolilor la Banca de Economii, dacă prin lege părinţii nu sînt scutiţi de plata mijloacelor pentru 
întreţinerea copiilor.

Instanţa judecătorească, ţinînd cont de situaţia materială şi familială a părinţilor, poate să-i 
scutească în întregime sau parţial de plata acestor mijloace.

Urmărirea pensiei alimentare, adjudecate anterior unuia dintre părinţi (tutorelui, curatorului), 
încetează în asemenea cazuri".

8. În articolul 165 alineatul întîi textul "articolele 52 şi 55" se înlocuieşte prin textul "articolele 52, 55 
şi 55/1".
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